
رهبری

رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح دیروز در دیدار تصویری 

با جمعی از قشرهای مختلف مردم قم، قیام تاریخی 

۱۹دی۱۳۵۶ قم را نشان‌دهنده »عمق اعتقاد دینی« و »غیرت 

دینی همراه با عقلانیت« خواندند و با اشاره به کینه عمیق آمریکا 

به نظام برخاسته از اعتقادات ملت ایران گفتند: »باید با درک 

وظیفه کنونی، با امید و وحدت و قدرت به‌سمت چشم‌انداز روشنِ 

آینده حرکت کنیم که در این مسیر مسئولان نیز باید با تقویت و 

تکمیل ابعاد مردمی، تلاش‌های مشهود خود را برای حل مشکلات 

گسترش دهند.«

رهبر انقلاب حادثه ۱۹دی۱۳۵۶ را منشأ ایجاد حرکتی سلسله‌وار 

در شهرهای مختلف و درنهایت پیروزی انقلاب خواندند و افزودند: 

»این‌گونه حوادث که مضامین قوی و پیام‌های بزرگی برای 

نسل‌های آینده دارند، نباید در غبار فراموشی، کمرنگ شوند.«

ایشان افزودند: »حادثه ۱۹دی و دنباله‌های سیاسی-اجتماعی 

آن، نشان‌دهنده عمق اعتقادات دینی مردم بود زیرا اگر امام 

به‌عنوان یک مرجع تقلید و عالِم دینی در مرکزیت آن نبود، 

هیچ شخص و جریان دیگری نمی‌توانست ملت را شهربه‌شهر 

به خروش و قیام وادارد.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به محوریت علمای دینی 

شجاع و سیاست‌شناس در اغلب حوادث تاریخی و اجتماعیِ 

۱۵۰سال اخیر ایران ازجمله قضیه تنباکو، نهضت مشروطه، 

حادثه گوهرشاد، قیام ۳۰تیر و قیام ۱۵خرداد گفتند: »عناصر 

بانفوذ ممکن است شماری از مردم را به حرکت درآورند اما به 

موج درآوردن اقیانوس عظیم ملت درمقابل استعمار و استکبار و 

دنباله‌های آنها، فقط کار عالمِ و مرجع دینی است و از همین‌جا 

می‌توان راز دشمنی عمیق مستکبران را با دین، علمای دینی، 

علمای سیاسی، فقه سیاسی و اسلام سیاسی درک کرد.«

ایشان با اشاره به کسانی که شعار »مرگ بر آمریکا« را علت 

خصومت همیشگی استکبار با جمهوری اسلامی می‌دانند، 

افزودند: »آمریکا از بُن دندان با نظام اسلامی دشمن است زیرا این 

نظام را برخاسته از دین و مظهر اعتقادات دینی ملت می‌داند.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، غیرت دینی را از دیگر عوامل قیام 

۱۹دی برشمردند و گفتند: »برخی تلاش و تبلیغ می‌کنند که 

غیرت دینی را »بی‌منطقی و خشونت« بنامند اما حقیقت این است 

که غیرت دینی همراه با عقلانیت و برخاسته از بصیرت است و 

بصیرت نیز شعبه و مظهری از عقلانیت است، ضمن اینکه در عمل 

نیز در اغلب موارد، غیرت دینی با عقلانیت همراه بوده است.«

ایشان، امام‌خمینی)رض( را مظهر کامل غیرت دینیِ همراه 

با عقلانیت و خردمندی دانستند و افزودند: »شاگرد شایسته 

امام، آیت‌الله مصباح نیز، هم در غیرت دینی در اوج بود و هم در 

عقلانیت یک فیلسوف به‌معنی واقعی کلمه بود.«

رهبر انقلاب تصمیم رژیم طاغوت برای چاپ مقاله موهن درباره 

امام در یکی از روزنامه‌ها را تصمیمی براساس محاسبه و نقشه 

خواندند و گفتند: »طاغوت با درک نفوذ روزافزون امام در مردم، 

می‌خواست جایگاهِ انگیزه‌بخش و انرژی‌بخش ایشان را تنزل 

دهد و مرکزیت نهضت را از بین ببرد و اگر مشت محکم مردم 

قم در ۱۹دی۵۶ به سینه طاغوت نمی‌خورد، این حرکت را در 

شکل‌های مختلف ادامه می‌داد.«

رهبر انقلاب با اشاره به پشت‌گرمی طاغوت به حمایت واشنگتن 

و سخنان کارتر رئیس‌جمهورِ وقتِ آمریکا در ۱۰دی۵۶ در تهران 

افزودند: »کارتر براساس محاسبات غلط آمریکایی‌ها که همچنان 

ادامه دارد، ایرانِ پهلوی را »جزیره ثبات« نامید اما قیام مردم قم 

و سلسله قیام‌های بعد از آن، به‌گونه‌ای نقشه محاسباتی رژیم و 

آمریکا را برهم زد که کارتر مجبور شد سال۵۷، ژنرالی به‌نام هایزر 

را به ایران بفرستد تا با کشتار، کودتا یا هر روش دیگر، نهضت 

اسلامی ملت ایران را سرکوب کند که به فضل الهی ناکام ماند.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به شهادت رساندن سردارسلیمانی را 

نمونه دیگری از استمرار محاسبات غلط آمریکایی‌‌ها دانستند و 

افزودند: »تروریست‌ها می‌خواستند حاج‌قاسم را به‌عنوان نماد 

حرکت عظیمی که نماینده‌اش بود از بین ببرند اما حرکت عظیم 

و ابراز ارادت و محبت عمومی ملت ایران و مردم کشورهای دیگر 

در دومین سالگرد شهادت سردار، به‌عنوان یک حرکت عظیم 

ناشی از دست قدرت خداوند، نشان داد که دستگاه محاسباتی 

آمریکایی‌ها حقا و انصافا معیوب و خراب است.«

رهبر انقلاب با اشاره به گذشت ۴۳سال از روزهای پرشکوه 

پیروزی انقلاب و برپایی نظام مردم‌سالاری دینی، وظیفه یک ملتِ 

زنده را عبرت گرفتن از گذشته، شناخت وظایف کنونی و تعیین 

چشم‌انداز و گام‌های استوار برای حرکت پرقدرت به‌سمت آن 

چشم‌انداز دانستند و افزودند: »این وظیفه‌دانی و آینده‌شناسی 

موجب کامیابی و پیروزی نهایی یعنی حیات طیبه ملت ایران و 

تامین دین، دنیا و رفاه روحی و جسمی برای ملت خواهد شد.«

ایشان با ابراز خرسندی از گسترش فکر و عمل جوانان مومن 

و حزب‌اللهی در سراسر کشور، گفتند: »برخی اظهارنظرها و 

گزارش‌ها گویای حقیقت ملت نیست و باطن و احساسات 

واقعی مردم را باید در مسائلی همچون تشییع شهیدسلیمانی 

درک کرد.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در ادامه چند تذکر مهم خطاب به 

مردم و مسئولان برای حفظ نشاط و حرکت رو به پیشرفت انقلاب 

اسلامی بیان کردند.

ایشان »غیرت دینی« را عامل نجات کشور در بزنگاه‌های مختلف 

و تبدیل‌کردن تهدیدها به فرصت خواندند و افزودند: »غیرت 

دینی را حفظ کنید زیرا این غیرت دینی مردم بود که کشور را 

در دفاع‌مقدس -یعنی آن جنگ بین‌المللی که آمریکا، شوروی، 

ناتو و ارتجاعِ آن روز برای به زانو در آوردن انقلاب به‌راه انداخته 

بودند- پیروز کرد.«

رهبر انقلاب، تشییع تاریخی شهیدسلیمانی را نمونه دیگری از 

فورانِ غیرتِ فرصت‌ساز مردم دانستند و گفتند: »در آن مراسم، 

ملت ایران بار دیگر وحدت و هویت دینی و انقلابی خود را 

عیان کرد و اگر آن پیکر مقدس به سوریه، لبنان و پاکستان نیز 

می‌رفت، همانند ایران و عراق مورد استقبال عظیم ملت‌های 

مسلمان قرار می‌گرفت.«

ایشان ۹دی۸۸ را مصداق دیگری از تجلی غیرت دینی مردم 

خواندند و خاطرنشان کردند: »در آن حادثه نیز غیرت دینی 

مردم آثار سوء تهدیدها را از بین برد و آنها را به فرصت تبدیل 

کرد، بنابراین باید گویندگان، نویسندگان و صاحبان نفوذ تلاش 

کنند تا غیرت دینی مردم محفوظ بماند.«

حضرت آیت‌‌الله خامنه‌ای »حساسیت‌زدایی از اصول و مبانی 

انقلاب به‌وسیله تبلیغات وسیع در فضای مجازی و رسانه‌های 

بیگانه و برجسته‌سازی سخنان افراد کم‌مایه و پرادعا« را از 

دیگر برنامه‌های دشمنان دانستند و گفتند: »اصول انقلاب 

ازجمله »شکل‌گیری حکومت و جامعه براساس هندسه دینی«، 

»استقلال« و »مبارزه با فساد و بی‌عدالتی« نباید تضعیف شوند.«

ایشان در همین زمینه افزودند: »تسلیم نشدن در برابر دشمن 

مستکبر و زورگو نیز جزء اصول انقلاب است و اینکه در مقطعی 

با دشمن مذاکره، صحبت و تعامل شود به‌معنای تسلیم شدن 

درمقابل آن نیست، همچنان‌که تاکنون تسلیم نشده و از این 

پس نیز نخواهیم شد.«

رهبر انقلاب، حساسیت‌زدایی از اصول انقلاب را بخشی از جنگ 

نرم وسیع و متنوع علیه ملت دانستند و با دعوت از اهل فکر و 

قلم و صاحبان فعالیت‌های اجتماعی و مجازی برای مقابله با 

این نقشه، افزودند: »این تصور که اصول انقلاب برای مردم و 

آینده سودمند نیست خلاف‌واقع و بی‌انصافی محض است.«

ایشان با تاکید بر اینکه پایبندی به اصول انقلاب از مهم‌ترین 

ابزارهای پیشرفت کشور است، خاطرنشان کردند: »درطول 

این ۴۳سال هرجا پیشرفت و حرکت کرده‌ایم، محصول روحیه 

و مجاهدت افراد مومن و انقلابی بوده و هرجا کار زمین مانده، 

پای فرصت‌طلبی، فساد، اشرافی‌گری و نگاه‌های غیرانقلابی 

در میان است.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در تذکری دیگر، همگان را به »حفظ 

وحدت و انسجام ملی« فراخواندند و تاکید کردند: »البته 

درخصوص بعضی که درمقابل انقلاب می‌ایستند، انقلاب 

چاره‌ای جز ایستادگی ندارد اما نباید »اختلاف‌نظر و سلیقه« 

به جبهه‌گیری درمقابل یکدیگر، تضعیف امید و مخدوش‌شدن 

انسجام عمومی منجر شود.«

ایشان با اشاره به تخصص برخی دشمنان انقلاب در سیاست 

»تفرقه بینداز و حکومت کن« و تلاش آنها برای ایجاد اختلاف‌های 

مذهبی و درگیرکردن شیعه و سنی، افزودند: »نباید اجازه داد این 

مسائل در کشور اتفاق بیفتد و اوج بگیرد، همچنان‌که قرن‌ها 

است شیعه و سنی در کشور درکنار یکدیگر و بدون درگیری و 

اختلاف زندگی کرده‌اند، بنابراین نباید برای اختلاف‌ها بهانه‌ای 

به‌وجود بیاید که خوشبختانه نیز به‌وجود نیامده است.«

رهبر انقلاب اسامی افزودند: »حالا یک کسی حرف غلطی 

می‌زند و یک نفر هم احساس تکلیف می‌کند اما این مسائل 

را نباید ادامه داد و همه باید انسجام عمومی را حفظ کنند.«

ایشان، جمهوری اسلامی ایران را مظهر اسلام و حاکمیت امت 

اسامی خواندند و با اشاره به اظهار علاقه و تعصب اهل سنت 

در کشورهای مختلف به جمهوری اسلامی، گفتند: »مراسم‌های 

عظیم تجلیل از شهیدسلیمانی در کشورهای اسلامی نمونه‌ای از 

این علاقه و تعصب و پشتیبانی امت اسلامی از جمهوری اسلامی 

از شرق آسیا تا غرب آفریقا است.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در توصیه بعدی با تاکید بر لزوم تقویت 

امید به آینده، گفتند: »جوانِ امیدوار، بهتر کار و تلاش و تحقیق 

می‌کند البته تقویت امید فقط با حرف‌زدن نیست و مسئولان باید 

با کار و تلاش خود که امروز بحمدالله به آن مشغول هستند، دل 

جوانان را از امید لبریز کنند.«

ایشان با اشاره به مکتوم ماندن موفقیت‌های جمهوری اسلامی 

در عرصه‌های گوناگون، افزودند: »با وجود مشکلات اقتصادی 

و معیشتی به‌خصوص برای طبقات ضعیف و مشکلاتی همچون 

مشکلات بانکی و مالیاتی، جمهوری اسلامی دستاوردهای 

مهمی در بخش‌های مختلف داشته که باید برای مردم و کسانی 

که فقط با بیان مشکلات از این موفقیت‎ها غافل هستند، بیان 

شود.« حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تحسین گرایش مردمی و 

محسوس دولت، تقویت و تکمیل این حرکت را ضروری خواندند 

و افزودند: »باید به وعده‌ها نیز در موعِد خود عمل کرد و اگر به 

هر دلیلی اجرای وعده ممکن نشد، صریح و صادقانه برای مردم 

توضیح داد.«

ایشان ایجاد سازوکاری برای استفاده از دیدگاه‌ها و شیوه‌های 

پیشنهادی صاحب‌نظران، متخصصان و مردم و بررسی چگونگی 

استفاده از مشارکت‌های مردمی را در اقدامات دولت لازم دانستند 

و به دولتمردان توصیه کردند از ظرفیت‌های مردمی برای نظارت 

عمومی بر مسائلی نظیر فساد و ویژه‌خواری نیز استفاده کنند.

رهبر انقلاب در پایان سخنان‌شان تاکید کردند: »مسئولان با 

همه وجود برای مردم کار کنند و با نیت خالص، کار و تلاشِ 

محسوسِ فعلی را گسترش دهند تا خداوند این تلاش‌ها را هرچه 

بیشتر پُربرکت گرداند.«

رهبر انقلاب در سالروز حماسه ۱۹ دی مردم قم تبیین کردند

دفاع از مذاکره؛ دست رد به زورگویی
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کلیات بودجه ۱۴۰۱ تصویب شد
 به باغ گیاه‎شناسیولی بحث درباره ارز دولتی کالاهای اساسی ادامه دارد

رحم کنید

برج‌سازی در نزدیکی یکی از میراث‌های طبیعی ملی در تهران
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دفاع از مذاکره
ورگویی دست رد به ز

رهبر انقلاب در سالروز حماسه ۱۹ دی مردم قم تبیین کردند

صفحه‌‌های ۴ و ۵ را بخوانيد

چرا بدنه دولت در برابر دستور رئیس‌جمهور مبنی بر بازگشایی دانشگاه‌ها مقاومت می‌کند؟

دانشگاه تعطیل،آموزش معلق،پژوهش معطل

صدای نخبگان، نگاه جوانان
روزنامه فرهیختگان

FA R H I K H T E G A N

f a r h i k h t e g a n o n l i n e

برادر گرامی جناب آقای عزیز مرادنوری 
با کمال تاسف و تاثر، درگذشت همشیره مکرمه جنابعالی را تسلیت 

عرض نموده، از درگاه خداوند متعال برای آن مرحومه طلب آمرزش 

و رحمت واسعه الهی و برای شما و سایر بازماندگان صبر جمیل و 

اجر جزیل مسالت می‌نمایم.

علی‌اکبر ولایتی

انا لله و انا الیه راجعون

همکار گرامی جناب آقای عزیز مرادنوری  
با کمال تاسف و تاثر درگذشت خواهر گرامی‌تان را به شما و خانواده 

محترم تسلیت عرض می‌نماییم. از درگاه خداوند متعال برای آن 

مرحومه طلب آمرزش و رحمت واسعه الهی و برای جنابعالی و سایر 

بازماندگان صبر جمیل و اجر جزیل مسالت داریم. 

دفتر هیات امنای دانشگاه آزاد اسلامی

انا لله و انا الیه راجعون
کل من علیها فان و یبقی وجه ربک ذو الجلال و الاکرام

همکار گرامی جناب آقای عزیز مرادنوری 
بانهایت تاسف درگذشت همشیره گرامی‌تان را تسلیت عرض نموده 

و از خداوند متعال برای آن مرحومه رحمت واسعه الهی و برای شما 

و سایر بازماندگان طول عمر مسالت داریم. 

مصطفی مرسلی، سعید محمدی، علی‌اصغر فتحی

سید آقایی، غضنفری، حمید فارسیجانی و راشد

انا لله و انا الیه راجعون

۱۶

سازمان برنامه باید پاسخگوی 
وژه‌های عمرانی بی‌مجوز باشد پر

رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

همين صفحه را  بخوانيد

w w w . F d n . i r

روزنامه خبری،‌ تحلیلی، دانشگاهی صبح   ایران
صدای نخبگان،  نگاه جوانان

16صفحه
تهران و واحد‌های 
دانشگاهی ۳۰۰۰ تومان
شهرستان‌ها ۲۰۰۰ تومان

 شماره مسلسل 424۳
  دوشنبه ۲۰ دی١٤٠٠
  ۷ جمادی‌الثانی ۱۴۴۳

 ۱۰ ژانویه ۲۰۲2 
 شماره 350۵
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